
Copia 

 

 

 

PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.30 

 

OGGETTO: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDU TA DEL 
05/08/2010           

 
 
 
L’anno duemiladieci addì trenta del mese di settembre alle ore 20.30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 
membri i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  MERLO Ilario - Presidente Sì 10.  BERTOLINO Renato - Consigliere Sì 
2.  CHIAPPERO Daniela - Vice 
Sindaco 

Sì 11.  ALLOA Paolo - Consigliere Sì 

3.  FALCO Mauro - Assessore Sì 12.  PICOTTO Giorgio - Consigliere Sì 
4.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 13.  GARZENA Annamaria - 

Consigliere 
Sì 

5.  BOSIO Luigi - Consigliere Sì 14.  BALLARI Simone - Consigliere Sì 
6.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 15.  BONANSEA Claudio - Consigliere Sì 
7.  MERLO Sergio - Assessore Sì 16.  GRANERO Mauro - Consigliere Sì 
8.  LASAGNO Franco - Assessore Sì 17.  MORERO Daniele - Consigliere Sì 
9.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Sì   

    
  Totale Presenti: 17 
  Totale Assenti: 0 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



Deliberazione di Consiglio Comunale n.   30   del 30/09/2010 
 
 
 

OGGETTO: LETTURA ED APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA 
DEL 05/08/2010 

 
 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

 
DATO  per letti i verbali delle deliberazioni adottate nel corso della 

seduta consiliare del 05/08/2010, come da prassi consolidata di cui il 
Sindaco provvede alla lettura del solo oggetto di deliberazione; 

 
n. 26 Lettura ed approvazione verbali seduta del 28/06/2010 

n.    27 Adozione progetto preliminare variante n.7 al PRGC- vigente 
ai sensi del 7° comma art., 17 L.R. 56/77  e s.m.i.  

n.    28  Seconda variazione al bilancio di previsione dell’esercizio 
2010 

n.    29 Comunicazione di prelievo dal fondo di riserva 
 

                      VISTO il vigente Regolamento comunale sul funzionamento del 
Consiglio            
                            Comunale;                
    

SENTITO il Sindaco-Presidente, il quale invita i Consiglieri presenti 
alla discussione; 

 
  CHIARITA, su espressa richiesta del cons. Garzena, la presenza   

della nota con la quale venivano indicati i motivi dell’assenza dei 
Consiglieri  Comunali dell’Opposizione, durante la precedente seduta;  

 
SENTITO il cons. Bonansea, il quale afferma essergli stato riferito che 

per la consegna della lettera  veniva richiesta dal Segretario Comunale la 
presenza del Capogruppo dell’Opposizione, sottolineando la 
incomprensibilità di tale comportamento; 

 
   SENTITO ancora il cons. Bonansea, che ricorda come già nella 

precedente Legislatura si era raggiunta “una intesa tra Gentiluomini”, in 
conseguenza della quale il Sindaco di allora si impegnava non a dover 
concordare, bensì a dover ‘sentire’ i Capigruppo prima della 
convocazione del Consiglio. Si chiede se tale accordo è ancora valido e, 
se sì, di ricominciare ad applicarlo, altrimenti di adottare le modifiche, 
anche regolamentari, che  da tale accordo erano derivate; 

 
   RILEVATO che il cons. Bonansea, per quello che attiene il merito, 

precisa che la deliberazione n. 27,  per la quale con tanta urgenza si era 



ritenuto di dover convocare il Consiglio, è stata resa carta straccia 
dall’emanazione della Legge del 10 settembre ultimo scorso; 

 
   SENTITO il cons. Garzena, il quale precisa che, essendo a 

conoscenza di particolari situazioni in cui versavano, sia essa stessa che 
alcuni componenti del suo Gruppo, aveva subito avanzato delle 
perplessità sulla possibilità della Opposizione di partecipare alla seduta, 
e, che, comunque, non era stata più sentita nella sua qualità di 
Capogruppo; 

 
    SENTITO il Sindaco Presidente, che dichiara di voler farsi carico 

dell’impegno di sentire i Capigruppo prima della convocazione del 
Consiglio, rispondendo favorevolmente a quella che sente come una 
legittima istanza dei componenti il Gruppo di Opposizione; 

 
    SENTITO il cons. Garzena, il quale dichiara per sé e per il Gruppo 

che rappresenta di astenersi dalla votazione, per le motivazioni 
precedentemente indicate; 

 
 
    SENTITO, infine, il Sindaco Presidente che, preso atto dell’assenza 

di ulteriori interventi, invita i Consiglieri ad esprimere il proprio voto, e 
proclama l’esito della votazione espressa in forma palese  per alzata di 
mano: 

    
 
 

PRESENTI:         17                
VOTANTI:                  11        
ASTENUTI:                  6 (l’intero Gruppo di Opposizione ed il cons. 

Bertolino, tutti perché assenti alla precedente seduta), 
 

VOTI FAVOREVOLI:  11         

VOTI CONTRARI       nessuno           
 
 

 
D E L I B E R A 

 
 

1) Di approvare i verbali contrassegnati  con il numero 26-27-28-29 
del 05/08/2010. 

 
 

La lettura e l’approvazione del verbale della  presente deliberazione 
sono rimesse  alla prossima seduta del Consiglio Comunale. 
 

 
Letto, confermato e sottoscritto 



 
IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 
 
___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
___________________________________ 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio del Comune per 15 giorni 

consecutivi dal 23/11/2010 senza opposizione 

 
 
Bricherasio, lì 23/11/2010 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 
 

                 DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________ 
 
 

� per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  
 
� in quanto dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134 T.U. 267/2000 

 
 

Lì  ____________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 

 
 

 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ IL SEGRETARIO COMUNALE 

D'ARIENZO Dott.ssa Giovanna 
 


